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Malawi  -  Impact cycloon Freddy

Het zuidoosten van Afrika wordt momenteel getroffen door een aanhoudende cycloon, die 
al heel wat schade veroorzaakt heeft. Vooral ons partnerland Malawi is, met vermoedelijk 
meer dan duizend slachtoffers, zwaar getroffen. De tropische storm Freddy woedt nu al 
een maand, wat op zich een triest record is.

1. Heeft de minister zicht op de totale schade die cycloon Freddy in Malawi heeft 
aangericht?

2. In welke mate zijn door Vlaanderen ondersteunde projecten getroffen?

3. Voorziet de minister in extra noodhulp voor Malawi?
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ANTWOORD
op vraag nr. 210 van 23 maart 2023
van MAARTEN DE VEUSTER

1. De Adjunct Diplomatiek Vertegenwoordiger van Vlaanderen in Malawi volgt de situatie 
op de voet. Het Departement Kanselarij en Buitenlandse Zaken ontvangt wekelijks 
updates over de omvang en ernst van de situatie.

Op datum van 30 maart 2023 vielen er 676 dodelijke slachtoffers te betreuren, 533 
personen zijn nog steeds vermist en 1724 mensen zijn zwaar gewond. Meer dan een 
half miljoen mensen ontvluchtten hun huis.

2. Er is momenteel geen negatieve impact op onze projecten. De tropische storm Freddy 
richtte vooral grote schade aan in het Zuiden. De projecten die ondersteund worden 
door Vlaanderen bevinden zich in de districten Kasungu en Mzimba, die centraal en 
noordelijk gelegen zijn. Onze partners ter plaatse hebben geen vertragingen of 
problemen gemeld bij de implementatie van de lopende projecten.

3. Eén week na de doortocht van cycloon Freddy in het zuiden van Malawi, maakte ik 
200.000 euro vrij voor steun aan de getroffen regio. Deze steun verloopt via Rode 
Kruis-Vlaanderen, dat zelf ook 100.000 euro vrijmaakte. Rode Kruis-Vlaanderen werkt 
voor de implementatie op het terrein samen met het Malawische Rode Kruis. 

De steun focust zich voornamelijk op de financiering van search and rescue teams, het 
verdelen van cash, het voorzien van voedsel en andere goederen, alsook het 
garanderen van de toegang tot drinkbaar water, persoonlijke hygiënekits en sanitaire 
voorzieningen. Dat laatste is in het bijzonder belangrijk vanwege de cholera-uitbraak 
waar Malawi op dit moment ook mee te kampen heeft. Het Rode Kruis volgt de 
situatie op de voet op om zo accuraat en snel mogelijk in te spelen op actuele noden.


